

Kiállítás

A 2012. évi császártöltési alkotótáborban készült képek kiállítását rendezték meg 2012. május 11 és június 8. között. Makkai József és Dr. Bíró Ernő festőművészek tárlatát Bergmann Jánosné alpolgármester asszony nyitotta meg, ajánlotta a közönség figyelmébe. A megnyitón közreműködtek Ráduly Adél és Grüber Balázs, a Flash Tánc Sportegyesület táncnövendékei, valamint Ledniczky Hunor és Sebők Roland óvodások.

A kiállításon nagyrészt helyi pincékről, tájakról készült alkotásokat láthatott a közönség.



**Nyitás:
2013. július 15.**

Örömmel értesítjük kedves leendő Vendégeinket, hogy a Pincelakat Borház és Szálloda júliusban megnyitja kapuit.

A szállodában 26 szoba került kialakításra, összesen 56 férőhelyes ellátással. Szobáink 2 személyesek, 2 szobánk az apartman kialakítással pedig 4-4 fő elszállásolását tudja biztosítani.

Minden szobánk klímázott, saját fürdőszobával rendelkezik. Szobáink alapfelszereltségéhez tartoznak minden esetben a törölközők és minden kozmetikai termék, amire kedves Vendégeinknek szüksége lehet (pl: sampon, tusfürdő, testápoló, fogkefe, szappan, borotva, varrókészlet).

A szálloda egyéb szolgáltatásai: Wellness szolgáltatások: finn szauna, kültéri fűthető dézsafürdő,

Jakuzzi, fészített víztükrös, sósvízű beltéri medence, fekvő szolárium
Fitness szolgáltatások: Ülőkérekpár, Futópad, Hátgép-evező gép, Mellszár, Lábnyújtó gép, Lépcsőző gép, Masszírozó gép, Vibrációs tréning gép (fogyasztó, zsírégető)

Gyerekeknek: rengeteg játék, elsősorban készségfejlesztő játékok 1 éves kortól egészen 12 éves korig, szabadterei játszótér, bébi taxi, gyermek gokart, gyermek elektromos quad, rollerek

Felnőtteknek: biliárd asztal, elektromos darts, pókerasztal (kizárólag zsetonos játékra)

Szobáink: 1 fő részére 6.990,- Ft / éj (az ár tartalmazza a bőséges kontinentális büféreggelit és a szálloda minden szolgáltatásának korlátlan használatát a szolárium kivételével). 2 fő részére 9.990,- Ft / szoba / éj (az ár tartalmazza a bőséges kontinentális büféreggelit és a szálloda minden szolgáltatásának korlátlan használatát a szolárium kivételével).

A szálloda egész évben várja kedves leendő Vendégeit!

Az épület földszintjén található borház és rendezvényterem 150-180 fő befogadását tudja ellátni.

Vállaljuk mindenféle rendezvény megszervezését és lebonyolítását, legyen akár esküvő, ballagás, osztálytalálkozó, baráti összejövetel.

Rendezvénytermünket INGYE-



NESEN bocsájtjuk rendelkezésre Vendégeink számára, abban az esetben, ha étel és ital fogyasztásukat mi biztosíthatjuk.

Borházunk szolgáltatásai: Borkóstolás, Vinotéka, Bortrezor, Pincetúra helyben, Borvacsora, Bortúrák szervezése, Borkultúra bemutatása, népszerűsítése, Borrendezvények, borfesztiválok, borestek, Borverse-

nyek szervezése, Pálinkakóstolás, Pálinka szaküzlet, Pálinkavacsorák, Pálinkatúrák szervezése, Pálinkakultúra bemutatása, népszerűsítése, Pálinkarendezvények, pálinkafesztiválok, Borúti szolgáltató központ
További információ és foglalás: Majláthné Konrád Emília (+36) 20 281 9182 e-mail: konrademilja@tolna.net

Császártöltési Hírmondó

Kiadja és terjeszti: Császártöltés Önkormányzata

Szerkesztette: Berger Józsefné

Fotókat készítette: Angeli Gyuláné, Hrubai Richárd

Készült: Kópia Kft., Kiskumhalas, Bocskai u. 12.



Császártöltési Hírmondó

XV. évfolyam 3. szám
2013. június

Császártöltési Önkormányzat lapja

Megjelenik kéthavonta

Menni kell csak menni, menni



Elérkezett az a pillanat, amikor búcsút kell vennünk iskolánktól, tanárainktól és diáktársainktól.

Nyolc boldog év áll mögöttünk, nyolc olyan év, amit soha nem fogunk elfelejteni.

Mint minden diák, mi is nagyon vártuk ezt a napot, s csak az utolsó hetekben éreztük át igazán, hogy mennyire biztonságban voltunk itt. Ismertük tanáraink szokásait, iskolánk rend-

jét, tudtuk, kihez fordulhatunk segítségért, mit hol találhatunk, kiből bízhatunk. Otthon voltunk. A mai nap döbentett minket rá igazán arra, hogy itt az idő: mennünk kell.

Itt van hát ez a nap is,
Nem vártuk eljött mégis.
Könnyeink hullanak emlékeink poraira,
S lány zenének szól dallama.

Bár lelked vérzik,
Te mégis mosolyogva lépdelsz végig,
Ajkad még valamit rebeg,
S ábrándosan kémleled az eget.

Az életet élni kell,
Ha hív hát menni kell.
Visszatáncolni nem lehet,
Hát arra menj amerre a szíved vezet.

Nem mondasz semmit,
Hisz úgyis tudja mindenki.
Láss vissza a múltba,
És álmodd az egészet újra!

Iskolások leszünk

Június 8-án, délután ballagtak el a nagycsoportosok. Elbúcsúztak az óvónéniktől, a dadusnéniktől, és a társaiktól is. Az utolsó évzáró ünnep mindig meghatározó. A gyermekek nagyon várják, hogy már nagy iskolások lehessenek, de a felnőttek tudják, hogy ezzel lezárul egy korszak, az önfeladott játék, a gondtalan gyermekévek időszaka. Az idei évben 23 kicsi

indult el, hogy szeptemberben már az épület másik oldalán, az iskolában kezdje az évet. Kívánunk nekik sok sikert, hogy tudásvágygal telve, lelkesedéssel és jókedvvel múljanak az iskolás éveik.

Egyszer régen édesanyám megfogta a kezemet, kicsit félttem, amikor az óvodába vezetett.

Csodálkoztam: mennyi játék, mennyi asztal, mennyi szék, gyorsan múlt a legelső nap, gyorsan futott el a hét.

Négy év telt el. Négyeszer láttuk az óvoda ablakán, hogy zöld lombok integetnek, vagy száraz ág van a fán.

Hanem közben úgy megnőttünk, hogy az ágyunk kicsi már. Mesesarok helyett holnap az iskola padja vár!



A németországi
Angele családok
látogatása a faluban

5. oldal

Iskolai-Óvodai
Hírek

10-11. oldal

Helytörténet

6. oldal

Interjú
Papp Szabolcs
Zsolt református
lelkésszel

7-8. oldal

Óvodai-iskolai hírek

Óvodai - iskolai hírek

„Búcsúznak” Projekt az óvodában

2013 május 21-től három héten keresztül a „Búcsúznak” Projekt keretében zajlott az élet az óvodában. A programok központi szereplői a nagycsoportosok voltak. Bevezetésként kirándulást szerveztünk Kecskemétre. Délelőtt a Ciróka Bábszínház színvonalas mesejátékát néztük meg. Délután a vadasparkban ismerkedtünk az állatokkal. Ez a program jól illeszkedett a „Föld” témakörbe, ami kompetencia alapú nevelés keretein belül jelenleg zajlik. A háromhetes projekt során a gyerekek a szülők segítségével varrták meg a ballagó-tarisznyákat, maguk készítették bele a szerencsemalacokat. Az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése érdekében a tanító néni velünk töltött egy délelőttöt, megismerkedett a gyermekekkel. A nagycsoportosokkal átsétáltunk az iskolába, ismerkedtünk a termékkel, osztályokkal, meglátogattuk az első osztályosokat. A projektzáró június 8-án, szombaton a 3 csoport évszóra volt.

Herner Melinda szakmai vezető

Május 29-én rendeztük meg a Gyermeknapot az óvodában

Évek óta a „Falatkák” Óvodai Alapítvány szervezi a programot. Ugráló-várakat, óriási trambulint béreltünk, melyeket a Teleházban Sportsarnokában állítottunk fel. A gyerekek kedvükre ugrálhattak egész délelőtt. Vittünk át labdákat és egyéb sporteszközöket is, hogy a várakozási idő alatt se unatkozzanak a gyerekek. Pihenésképpen fagyival vendégteltük meg őket.

Vikterné Horváth Zsuzsanna, a kuratórium elnöke

Lezárult az óvodaév

Tanévzáró szülői értekezletünket 2013 május 14-én tartottuk. A nevelőtestület meghívására, Weitz Tercsi tartott előadást, megismertette a szülőket néhány hatékony tanulási technikával. A szülőket meglepte a téma változatossága és megerősítette őket abban, hogy a mindennapi mesélés milyen fontos a kisgyermek életében, nemcsak a szülő-gyermek kapcsolat pozitív alakulásában, de a tanulási képességek fejlődésében is. Az összevont értekezlet utána a csoport szülői értekezleteken a nevelési év értékelése és az év végi programok, feladatok volt a téma. A nagycsoportba ellátogatott a leendő első tanító néni. Előzetes tájékoztatást tartott a tanévkezdésre való felkészülésről a választható szakköri lehetőségekről a családlátogatás menéről.

2013. június 8-án minden csoportban megtartottuk a tanévzáró ünnepségünket, a nagycsoportban a ballagást. Köszönjük, hogy ismét a közösségek házában tarthattuk meg ezt a rendezvényünket! Mindhárom korosztály műsorában izelítőt kaphattunk az év során tanult versekből, énekekből, mondókákból. A középső csoportos gyermekek szüleinek köszönjük, hogy a hagyományoknak megfelelően idén is megvendégtelték a kis- és nagycsoportosokat is az ünnepség után.

Bergmann Jánosné, mb. óvodavezető

Visegrádon jártunk

Már hagyományá vált, hogy a Császártöltés Fejlődéséért Közalapítvány megjutalmazza a kitűnő és jeles tanulókat. Az idei évben 49 általános iskolás tanuló vehetett részt ez alkalomból egy visegrádi kiránduláson. Már a buszon is jó hangulat uralkodott a korai indulás ellenére: beszélgettünk, zenét hallgattunk.

Megérkezésünk után kis csapatokba verődve fedeztük fel a Főteret. Sok érdekességet láthattunk a középkorból. A fiúk kovácsoltak, kipróbálhatták az íjászatot és a csatacsillag hajtást is. A lányok reneszánsz udvari táncok alaplépéseit sajátították el, babát vagy bőr karkötőt készítettek. A lovasbemutató a középkori lovagok öltözékét, fegyverzetét figyelhetjük meg. A Szent György Lovagrend solymászi is érdekes bemutatót tartottak. Középkori ételt is kóstoltunk. Később felmentünk a Salamon-toronyba. Ott voltak a várjátékok. Bemutatták, hogy régen hogyan harcoltak karddal, nyilakkal, számszeríjjal. A legviccesebb az volt, amikor a buszofőrünket megválasztották királlyá. Hazafelé Soltvadkerthen megálltunk fagyizni.

Köszönjük szépen az Alapítványnak és az Önkormányzatnak ezt a felejthetetlen napot!

Taner Atilla 8.oszt.

Versenyeredmények

* Német TITOK levelező verseny: Ledniczky Réka 1. hely, Fang Lilla 2. hely, Jónás Levente 8. hely

* Litteratum német nyelvű országos tesztverseny döntőjében Jónás Levente részt vett.

* Bendegúz Gyermekek- és Ifjúsági Akadémia német haladó országos levelezős tanulmányi versenyen: Fejes Fanni 10. hely

* Országos Erzsébet vetélkedő Budapestén rendezett döntőjén: Barabás Dániel, Marokity Bence, Lovasi Attila – 10. hely

* HEBE Kft. meghirdetett országos földrajz csapatversenyén „Irány Ausztrália” – Danis Dorina, Orcsik Emese, Miskolczi Dániel Márton - kiváló teljesítményt ért el.

* A Magyar Labdarúgó Szövetség által rendezett OTP- MOL- Bozsik Intézményi Program Körzeti Gyermeklabdarúgó Tornán

* II. korcsoport – I. helyezést ért el,

* III. korcsoport – II. helyezett lett.

* Kalocsán megrendezett Alapfokú Kispályás Labdarúgás Városkörzeti Döntőjében

IV. korcsoportos fiú csapat – I. helyezett lett.

Papírgyűjtés

Iskolánkban hagyomány a papírgyűjtés. A diákok szinte egész évben szorgalmasan jártak utcáról-utacára, elkérték a házaknál feleslegessé vált papírt. Erős csapatmunkával, összetartással gyűjtötték a papírt egészen a leadás napjáig, melyre 2013. május 24-én került sor. A 8. osztály segített a papír lepakolásánál, de minden osztály igénybe vette a szülői segítségét, akik utánfutókkal, traktorral, teherautóval segítettek a papír szállításában.

Osztályok által gyűjtött mennyiség: 5.o. 3232 kg, 4.o. 1869 kg, 7.o. 1692 kg, 6.o. 1460 kg, 3.o. 1119 kg, 2.o. 961 kg, 1.o. 699 kg.

Német nemzetiségi vers- és prózamondó verseny

Immár hatodik alkalommal került megrendezésre a Közösségek Házában a német, és német nyelvjárási kistérségi szavaló- és mesemondó versenyre. 2013. május 3-án hét település nebulói és kísérőik fogadták el a meghívásunkat és jöttek a versenyre. Érkeztek hozzánk Érsekhalomról, Nemesnádudvarról, Hajósról, Kecelről, Kiskőrösről, Soltvadkertről és Kiskunhalasról is tanulók. A nap megnyitójaként iskolánk első osztályos német nemzetiségi táncosportja fogadta a vendégeket. A 63 lelkes és ünneplőbe, népviseletbe öltözött kisdíák nyelvjárási, irodalmi német vers- és mesemondó kategóriában mutatta meg tudását a szakmai zsűrinek. (Kómvés Péterné, Ruffiné Stadler Juszina, Kómvés Péter). A verseny szünetében a gyerekek kipróbálhatták a „népi játszóteret” – amit külön erre az alkalomra pályázat útján nyert az iskola, valamint az SZMK felajánlotta a hiányzó összeget. A program befejezéséig két helyi nagymama (Kismók Sándorné és Tusori Ferencné) császártöltési specialitást sütött a gyerekeknek, amit mindannyian nagy lelkesedéssel fogadtak.

Császártöltési tanulóink is szép eredménnyel és lelkesen vettek részt a versenyen, kilencen képviselték iskolánkat:

Helyezést ért el: 1.osztály: Tóth Liza Sára (nyelvjárási) – különdíj, 2.osztály: Koch Gabriella (vers) – 3. helyezés, 5.osztály: Fejes Fanni (vers) – 3. helyezés, 6.osztály: Fekete Roland (nyelvjárási) – 1. helyezés.

Schuszterné Bárh Éva

Országos szemégyűjtési akció

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. kilencedik alkalommal tartotta meg hagyományos országos szemégyűjtő akcióját 2013. április 22-én. A Föld Napja alkalmából szervezett eseményen iskolánk valamennyi tanulója részt vett. Az osztályfőnökök felvilágosítottak bennünket, hogy mire ügyeljünk a hulladékok összeszedése közben. Minden tanuló kapott kesztyűt és láthatósági mellényt, melyet haza lehetett vinni. Az osztályok csaknem az egész falut bejárták szemét után kutatva. Mivel a császártöltési lakosok mindig is ügyeltek lakóhelyük tisztaságára, így nem sok szemét gyűjt össze. Örülünk, hogy mi is részesei lehetünk ennek az országos megmozdulásnak, illetve munkánkkal hozzájárultunk környezetünk megővéséhez.

3. osztály

ÖNKORMÁNYZATI TÁJÉKOZTATÓ

Utcanevek változtatása

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy Császártöltés Község Önkormányzatának Képviselő-testülete - figyelemmel az egyes törvényeknek a XX. századi önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezések tilalmával összefüggő módosításáról szóló 2012. évi CLXVII. törvényre, - amelynek értelmében köztér, közterület, utca nem viselheti olyan személy nevét, aki a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek megalapozásába, kiépítésébe vagy fenntartásában vezető szerepet töltött be - a 35/2013. (IV.30.) számú Képviselő-testületi határozatával Császártöltés településen 2013. június 1. napjától a következő utcák névváltoztatásáról döntött:

Lenin utca új neve: Akácfa utca

Úttörő utca új neve: Gőzmalom utca

Zója utca új neve: Főkáptalan utca

Az utcanevek változtatásával kapcsolatban felmerülő szükséges tenni-valókról az érintett lakosság tájékoztatása megtörtént.

Felhívás a parlagfű elleni védekezésre

A parlagfű által okozott allergia nemcsak súlyos egészségügyi, hanem gazdasági következményekkel is jár.

Felhívjuk az érintettek figyelmét, hogy – az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17.§ (4) bekezdése értelmében – a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és azt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig (októberig) folyamatosan fenntartani.

Ha megállapítást nyer a védekezési kötelezettség elmulasztása - és amennyiben ez indokolt - ún. „közérdekű védekezést” kell elrendelni, mely azt jelenti, hogy a hatóság és az önkormányzat által megbízott vállalkozó az ingatlan tulajdonos hozzájárulása és előzetes értesítése nélkül jogosult az érintett területre bemenni, és ott a szükséges parlagfű mentesítési munkálatokat elvégezni.

Külterületen a megyei kormányhivatal növény- és talajvédelmi igazgatósága, belterületen a települési önkormányzat jegyzője (a továbbiakban: jegyző) rendeli el a közérdekű védekezést. A munkálatok, valamint az eljárás költségei az ingatlan tulajdonos terhelik. A parlagfű elleni védekezés során az érintett kultúrában okozott károkat a földhasználó kártalanításra nem tarthat igényt.

A helyszíni ellenőrzés hivatalból vagy bejelentés alapján történik. A belterületi ingatlanok vonatkozásában az önkormányzati jegyzője, külterületen az ingatlanügyi hatóság (földhivatal) végezhet - az ügyfél előzetes értesítése nélkül - helyszíni ellenőrzést (parlagfű felderítést).

Lényeges tudni, hogy a fertőzött terület nagyságától és a gyomborítottóság

50 éve végeztek

A császártöltési általános iskolában 1963-ban végzett osztályok tanulói június 1-én osztálytalálkozót tartottak. Közülük sokan vidékről – Siófokról, Budapestről, Kiskőrösről, stb.- érkeztek, hogy finom vacsora mellett felidézék a diákkori, szép emlékeiket.



A képen: első sor: Radics Mária, Mátyus Erzsébet, Angeli József, Arnold Teréz, Schaffer Viola, Tóth Irén. Második sor: Gyurákovics József, Ladányi Mária, Angeli Rózsa, Fang Mária, Hómann József, dr Angeli András. Harmadik sor: Pittenauer Antal, Varga Jolán, Boldi Ilona, Búza Ferenc, dr Cserjés Sándor, Angeli István. Negyedik sor: Maráz Mária, Nemes László, Ház Teréz, Rapcsák János.

mértékétől függő összegű növényvédelmi bírság vonatkozásában a jegyző nem mérleghet, és nem gyakorolhat méltányosságot, a bírságot ki kell szabni, amelynek összege – bel-és külterületen 15.000 Ft-tól 5.000.000 Ft-ig terjedhet. A bírság és a közérdekű védekezés összegét, annak meg nem fizetése esetén az állami adóhatóság hajtja be.

Kérjük az érintetteket, hogy a védekezési kötelezettségüket – mindannyiunk egészségének megóvása érdekében – önként teljesítsék.

A parlagfű elleni védekezést már most meg kell kezdeni. Azokon a szántóföldi területeken, ahol a nagy mennyiségű csapadék, vagy a belvíz miatt a növényzet kipszult, a terület száradása után a parlagfű tömeges megjelenése várható. Miután a parlagfű magja hosszú életképességű, a termést hozó növény kiemelt veszélyforrás. Így minél előbb, június 30-áig, még a virágbimbó kialakulása előtt ajánlatos a kaszálás, vagy a növényvédőszeres irtás.

Tekintettel arra, hogy az előírások szigorúak, és a védekezési kötelezettség megszegése esetén a rendkívül súlyos jogkövetkezményeket külön - előzetes - értesítés nélkül alkalmazni kell, ezért nyomtatékkal kérjük településünk ingatlan tulajdonosait, ill. használóit, hogy fordítsanak különösen nagy figyelmet a parlagfű mentesítésre vonatkozó kötelezettségük teljesítésére.

Szennyvíz Lakástakarékpénztár lezárása

Ezúton értesítjük az érintett lakosságot, hogy akinek az OTP Bank Nyrt. postai küldeményt küldött a szennyvíz-beruházási lakástakarékpénztár szerződés lezárásával kapcsolatban, azoknak az ügyfeleknek kizárólag a választapot kell visszaküldeni az OTP Bank Nyrt. Keceli Fiókjába, vagy személyesen leadni a Polgármesteri Hivatal 5-ös számú irodájában.

A válaszlapon az ingatlanra vonatkozó adatokat kell kitölteni és aláírással, lakcímmel, valamint személyi igazolvány számmal ellátva kell visszaküldeni. A többi nyomtatvány kitöltése csak abban az esetben szükséges, ha az ügyfél a szerződéshez kapcsolódó kedvező lakáscélú hitelfelvételt igénybe kívánja venni.

Felhívás

Kérjük az érintetteket, hogy a Zarándokút mentén – Homokmégycsászártöltés – Hajós- földúton-, az Önkormányzat által elhelyezett, jellel ellátott faoszlopokat szíveskedjenek a beásás helyén meghagyni. Már az idén tavasszal pótolni oszlopok közül ismét eltűnt jónéhány.

Településünk sok 10 millió forintot nyert a zarándokút kialakítására, ennek fenntartására. Közös érdekünk, hogy a pályázat megvalósításának ellenőrzése során mindent rendben találjanak.

Hírek innen-onnan

Június 14: Szederkényben a Német Nemzetiségi Tájházak és a Dél-Dunántúli Tájházak közös találkozásán bemutatkozik a császártöltési Sváb Tájház

Június 15: Az általános iskola tanévzáró és ballagási ünnepsége

Június 15: Kelemen Eszter és Czirkó Tibor esküvője

Június 17.: A Magyar Zarándokút pályázat közbeszerzési eljárás befejezése, szerződéskötés.

A pályázat I. üteme munkáinak megkezdése.

Július 19.: Három héten keresztül tánc-tábor a Teleházban

Augusztus 9-10: Császártöltési Falunapok

Augusztus 13-16: Német nemzetiségi hagyományörző tábor a Sváb Tájházban

Augusztus 17: Varga Ildikó és Dobos Károly esküvője

egy Tisza-parti kis faluban, Haláboron. (Beregszászi járás.) Igaza lett, így kaptunk egy évre két kis gyülekezetet. Mátyfalva és Tiszaújhely mindkettőnknek teljesen ismeretlen volt. Ez év küzdelmeiben sokat csiszolódtunk. Közben megszületett első gyermekünk, akinek a Hanna nevet adtuk. Ott értettem meg, hogy a határ, a válaszfal inkább a fejekben és a szívekben van, mind sem a két ország között. Sokat tanultam magyarságról, nemzeti összetartozásról és széthúzásról. Arról, hogy egy nemzethez tartozás nem tesz senkit sem többé vagy alávalóbbá a másiktól. Ahogy nem lehet egy népet kollektív bűnösnek kikiáltani és minden baj forrásává tenni, úgy pusztán egy nemzethez való tartozás sem tesz senkit különbbé másnál. Tudom, hogy vannak, akik nem értenek ezzel egyet, de ha egy kicsit körbenéznek a világban, hamar rájönnek mennyire egyetemes az emberi butaság, önzés, szűkleklőség. Ez az, amit a Biblia bűnnek nevez, és ez az, ami még akkor is jellemzi az embert, ha már Krisztus népéhez tartozik, csak akkor már „simul iustus et peccator” - ahogy Luther megfogalmazta. A vendégszeretet, a másik ember tisztelete és megbecsülése az ukrán embereknek is épp úgy a sajátja, mint a magyaroké.

- **Ukránul is kellett prédikálni?**

- Nekem nem. Ezek magyar gyülekezetek, ahol magyarul szól Isten Igéje. De Kárpátalján, Felvidéken és Erdélyben is vannak olyan gyülekezetek, ahol nem csak magyarul prédikál a lelkész. Főleg nagyvárosi református gyülekezetekre jellemző, (mint ahogy Budapesten is van németajki református gyülekezet).

- **Hogyan kerültek vissza Magyarországra?**

- Ez is csoda volt. Kárpátalján épp letele az egy év. A nyári gyermektáborok után, pont Balatonfüreden rekreálódtam, egy barátomat látogattam meg, amikor csörgött a telefon. Nagykőrösre kerestek besorozott lelkészt, minket találtak.

- **Ez hányadik hely is ahol laktál?**

- Ha jól számolom a nyolcadik. Kicsit bele is fáradtam, pedig csak most leszek harminc. De igaz, amit a Zsidókhöz írt levélben olvasunk: „nincsen itt maradandó városunk”. A lelkész különösen is érzi ezt nap, mint nap. Hisz ő parókián lakik, ez a szó ugyan a latin nyelven át jön a mi nyelvünkbe, de a görög paroikosz szóból származik, ami jövevényt, idegent, ideiglenest jelent. Benedikt Peters ilyen szépen fogalmazta ezt meg: „Hiszem, hogy

van újjászületés, és ezzel együtt jár egy új teremtés. Aki ismeri ezeket, és az örökkévalóságba horgonyozva járja útját ezen az időn át, az megszabadul minden dolog semmi voltánál nyomasztó tudatától. Tudja, hogy a „világ elmúlik, és annak kívánsága is”. Ezért nem kapaszkodik kétségbeesetten belé, nem él érte, és nem is igyekszik megtalálni benne nyugalmát és célját. Sokkal inkább kész arra, hogy elveszítse az életét ebben a világban. Íme: Így találja meg azt.” Régóta ezerm személyes hitvallásomnak és sorokat.

- **Nagykőrösről Hajósra? Miért? Hogyan?**

- Idő közben megszereztem a diplomámat és a lelkési oklevelemet. Megszületet második kislányunk Villó. Ismét eltelt egy év. Maradhattunk volna, de úgy láttuk jónak, hogy a nagykőrösi gyülekezet biztosságot adó és támogató kezét lassan el kell engednünk, és újabb lépést kell tennünk az önállóság rögös útján. Hallottuk, hogy a Bács-kiskunsági egyházmegyében vannak üres helyek, felkerestem az Esperes urat és ő mondta, hogy el kell menni és meg kell nézni. Így is lett. De választani nem tudtunk, mindkét eshetőség tetszett. Így hát vártunk, és imádkoztunk. Eközben a másik gyülekezet megválasztotta a lelkészét. December 5-én költöztünk be a hajósi parókiára. Nagy szeretettel fogadtak minket.

- **Hogy érzitek magatokat Hajósra?**

- Ez egy másik olyan kérdés, amivel egy kicsit bajba vagyok. Egy fél éve vagyunk itt és szintén mondhatunk, nem bántunk meg, hogy eljöttünk. Jó nekünk itt lenni. Tudom, azt mondják Hajósra, Császártöltésen zárkóztak az emberek, nem túl befogadóak, de hadi cáfoljak rá erre. Az első perctől mindenki nagyon kedvesen fogadott. Tudom, hogy sok református lelkész megfordult már itt előttem és ez talán kedvét is szegi némelyeknek, ezt megértem. Azt is tudom, hogy nem minden elődöm volt mentes a rossz nyelvek támadásától, talán okot is adtak rá. De mindezek ellenére, türelemmel és szeretettel vesznek körbe minket.

- **Mondanál rá egy két példát?**

- Természetesen. Aznap amikor megérkeztünk, télen, két kicsi gyerekkel, meleg parókiával és vacsorával vártak. Másnap az egyik gyülekezeti tagunktól kaptunk egy gáztűzhelyet. Hajósra a polgármesterasszony felajánlotta mindenben a segítségét. Mindkét településen a katolikus lelkészek nagyon kedvesen, baráti és testvérekhez méltó módon fogadtak. A második héten

egy középkorú férfival beszélgettem a feleségem az utcakapunk előtt, amikor odaléptem bemutatkozott és azt mondta: „hallottam új lelkészünk érkezett”. Én nagyon megörültem és megkérdeztem, hogy „akkor ön is a gyülekezetünkhöz tartozik?” A válasz nagyon meglepett. „Nem, én katolikus vagyok” - mondta. Mái megígéri a lelkemet ez a szemlélet. Úgy hiszem, itt kezdődik a testvéri kapcsolat, katolikusok és reformátusok között. Ez csak fokozódott az ökumenikus imahéten. Csak méltatni tudom azt az igyekezetet és szeretetet, amivel fogadtak minket reformátusokat, a katolikus testvérek. Hálásak lehetünk Istennek, hogy nem az ellentétek tüzeit kell megoltani, hanem a szeretet és testvériség lángját életben tartani. Természetesen ezt az interjúfelkérést is a megbecsülés jeleként tartom számon.

- **Mondanál még pár szót terveitekről, céljaitokról?**

- Legfontosabb feladatunk az, hogy hűséges maradjak ahhoz a szeretethez, ami Jézus Krisztusban lett látható, megfogható és érezhető számomra. Rá nézve eszelekedni a józanság Lelkével. Hétről hétre kiállni egy maréknyi

gyülekezet elé és bizonyosságot tenni Isten kegyelméről. Eközben menni és látogatni, kapcsolatokat építeni, lelkeket gyűjteni. Mindenekelőtt a lehető legőszintebben megélni mindazt, amiről vasárnap palástal a vállamon beszéllek. Mindemellett erre a nyárra négy kisebb cél van kitűzve. A legizgalmasabbnak és legmozgalmasabbnak a Gyermekhet ígérkezik. Július 29-től augusztus 3-ig minden nap délelőtt 9-órától délután 4 óráig tartanánk napközis tábor, kézműves foglalkozással. Szeretnénk egy egynapos gyülekezeti kirándulást is szervezni Szabadkára, és körülbelül kéthetente gyülekezeti délutánra hívjuk a testvéreket. Szalonasítást mellett beszélgetnénk gyülekezetünk, egyházunk életéről és jövőjéről. Emellett a császártöltési imaház külső-belső felújítása, állagmegóvása is feladatunk, amit őszig be kell fejeznünk. Köszönjük az eddigi felajánlásokat, és persze várjuk is mindazokat, akik szívesen bekapcsolódnának vagy segítenének céljaink megvalósításában.

Köszönöm a beszélgetést, sok sikert kívánok magam és közösségünk nevében céljaik eléréséhez, és érezzék továbbra is magukat jól Császártöltésen és Hajósra.

Anyakönyvi hírek

„Az életben a család a legértékesebb ajándék, amit kaphatunk.”

Az elmúlt időszakban két kisfiú született a faluban, illetve most kaptunk képet Lakatos Abigélről, aki még tavaly októberben született.

Május 25-én Varga Zoltán és Koch Klauudia kötött házasságot. Gratulálunk a kicsik szüleinek és az ifjú házaspárnak is.

Kacska Áron 2013. március 4-én

Anyukája: György Hajnalka
Apukája: Kacska János

Kertész-Farkas Zolán 2013. április 25-én

Anyukája: Ginál Veronika
Apukája: Kertész-Farkas Zoltán



Kacska Áron



Lakatos Abigél

A németországi Angele családok látogatása a faluban

A császártöltési Német Nemzetiségi Egyesület, többségében Angeli családok nemzetiségi, rokonsági kapcsolat keretében, és talált is a németországi Baden-Württembergi tartományban élő Angele családokkal. Ők már 64 éve találkoznak „SIPPE ANGELE” néven az országban, illetve külföldön élő rokonságukkal.

A falukronikánk szerzőjének, néhai Bánáti Miklós tanítónak kutatásai szerint ősei a németországi Ummendorfban ma is élő Angele családoktól származnak. Így természetesnek vettük, hogy kapcsolatot itt is keressünk. Ez a terv sikerrel járt, és 1989-ben, 25 fővel látogatást tettünk Ummendorfban. Ettől fogva évenkénti váltással keressük fel a már baráti viszonyban lévő családokat. A mostani látogatásuk is ilyen volt - viszonyozva a mi tavalyi látogatásunkat- elhelyezésükről a partnercsaládok gondoskodtak.

Első ősünk- Johann Angele, aki 1744 körül települt Németországból Császártöltésre, a kalocsai érsek toborzására. Fia, Michael már Császártöltésen született, és Hajósra anyakönyveztek 1776. június 6-án. A bejegyzést a hajósi



plébánia anyakönyvében meg is találtuk. Unokája, Georg Angele 1799-ben született, és 1852-ben halt meg. Sírját megtaláltuk az öregtemetőben, mely a legrégebbi sír az Angele névvel. Sajnos a sírkő már eldőlt, részben betemetett állapotban volt. Ezt felújítottuk, rendbehoztuk, és a továbbiakban az Angeli családok gondozására lesz bízva. Német vendégeinknek is megmutattuk a helyreállított sírt és az új kápolnát is. Meglepetten és csodálkozva nézték, mivel náluk már nem találhatók régi sírok.



Temetőjük a templomkertben van, és helyhiány miatt 25 év után a sírokat megszüntetik.

Szombat este grillvacsorát rendeztünk vendégeinknek a Főkáptalani Angeli-pincékben, majd borozgatás közben felelevenítettük a régebbi találkozásainkat.

Vendégeink vasárnap misén vehettek részt, ahol tiszteletükre a kórus és a kántor is németül énekelt. Ezután megtekintették a Sváb Tájházat, az Makkai József és Dr. Bíró Ernő festménykiállítását, és a Történelmi kiállítást. Programunk a parkerdőben folytatódott marhapörköltes ebéddel, estig tartó beszélgetéssel, borkóstolással.

Hétfőn egész napos kirándulást szerveztünk a solti Rév-bér pusztára. A csikós program mellett a

Mesterségek kiállítása is nagyon tetszett a vendégeinknek. Tiszteletükre a kovácsműhelyben patkót is készített a kovácsmester, mivel vendégeink vezetője Johannes kovács- és hegesztő műhelyek be rendezésével és szerszámainak árusításával foglalkozik az EU-ban.

- Kedden Bajára tettünk látogatást a Német Oktatási Központba. Meglepődve látták az intézet nagyságát, sokrétűségét is. Óvoda, általános iskola és a gimnázium mellett még nyelvvizsgaképzéssel is foglalkoznak. Ebéd után nem várt meglepetéssel szolgáltunk vendégeinknek. Sárkányhajóval kivezethettek a Sugovicán a Dunára. Látni kellett volna a hús, már nyugdíjas korú vendéget, hogy milyen lelkesen ezeket egy hajóban.

Szerda reggel élményekkel, és sok szép emlékekkel gazdagodva, a jövő évi viszontlátás reményében utaztak vissza Németországba.

Képeink a látogatásuk egy-egy eseményét mutatják.

Angeli János, a Német Nemzetiségi Egyesület elnöke Vendégeinkre nagy hatást tett a Történelmi kiállítás, a vendégkönyvbe az alábbi bejegyzést tették:

„Mély hatással volt ránk a történelmi, kulturális örökség, a múlt ilyen módon való megőrzése. Csak azok, akik ismerik az eredetüket, történelmüket bízhatnak egy jobb jövőben.

Az Angele család 16 tagja nevében Johannes Angele Ober-schwabenből, akiket pünkösdkor láttak vendégül itt.



